
上学期高一生物期中考试
时间：60分钟

满分：100分

 第   Ⅰ   卷

选择题（每小题2分，共70分）

1、 生活在海洋中的乌贼遇到敌害时会喷出墨汁，染黑海水，乘机逃遁，这种反应说明生物体具有：

   
A、适应性







B、遗传变异




C、影响环境







D、应激性

2、生物体进行一切生命活动的基础是：


A、新陈代谢







B、能够进行生殖



C、应激性







D、具有生长现象

3、组成家兔身体的主要元素是：


A、  C、H、O、N、Fe、P



B、  H、O、K、S、P、Mg


C、  C、P、O、S、H、N




D、  N、P、K、Ca、S、Zn
4、绝大多数细胞中含量最多的成份是：


A、蛋白质







B、核酸





C、水 








D、糖类

5、1900年，孟德尔的遗传定律被重新提出，标志着生物学发展进入了：


A、描述性生物学阶段





B、实验生物学阶段

C、分子生物学阶段





D、细胞生物学阶段

6、唾液腺细胞合成并分泌唾液淀粉酶这种蛋白质涉及的细胞结构有：


①核糖体
②线粒体
③内质网
 ④高尔基体

⑤细胞质基质

A、①③④　　





 
B、①②③　　

C、①③④⑤　　　





D、①②③④⑤

7、下列哪项不是蛋白质在人体内的生理功能：


A、细胞成份的更新物质




B、酶的主要成份

C、能量的主要来源





D、组织修复的原料

8、下列结构中，不属于细胞器的是：


A、溶酶体







B、染色体




C、中心体







D、核糖体

9、医生给低血糖休克病人静脉注射50%的葡萄糖溶液，其目的主要是：


A、供给全面营养






B、维持细胞的渗透压


C、供给能源







D、供给水分

10、植物细胞和动物细胞共有的糖是：


A、麦芽糖和乳糖






B、纤维素和蔗糖


C、糖元和淀粉






D、葡萄糖和核糖

11、植物从土壤中吸收氮，可用于合成：


A、核酸和核糖






B、纤维素和脂肪


C、葡萄糖和蛋白质





D、核酸和蛋白质

12、占肌肉细胞干重50%以上的有机成分是：


A、脂肪








B、糖





C、蛋白质







D、核酸

13、下列分子中，不属于氨基酸的分子是：




   NH2







  H2 —C—COOH


A、H2—C—CH2——COOH



B、HOOC—C—H














   NH2

                NH2

C、 H—C—COOH



D、HOOC—CH2—CH2—CH2—CH—COOH



   H











    NH2

14、已知某一氨基酸的分子式是C6H11O4N，则此氨基酸的R基是：


A、—C5H7O2







B、 —C4H7O2





C、
—C5H8O2






D、 —C4H8O2
15、细胞膜的功能是：


A、具有保护和支持作用




B、具有支持和吸收作用


C、具有保护和物质交换作用



D、具有保护和消化作用

16、若某蛋白质的分子量是11935，在合成这个蛋白质分子的过程中脱水量为1908，假设氨基酸的平均分子量为127，则组成该蛋白质分子的肽链有：


A、1条








B、2条


C、3条








D、4条

17、动、植物细胞共有的结构是：


A、细胞壁







B、大液泡


C、高尔基体







D、叶绿体

18、观察有丝分裂染色体形态和数目的最佳时期是：


A、间期








B、前期


C、中期








D、末期

19、所有的原核细胞都具有：


A、核糖体和线粒体





B、细胞膜和叶绿体


C、内质网和核糖体





D、细胞膜和核糖体

20、染色体的主要化学成分是：


A、DNA和脂类






B、RNA和蛋白质


C、DNA和蛋白质





D、脂类和糖类

21、细胞有丝分裂中，染色单体独立为染色体发生在：


A、间期








B、中期


C、后期








D、末期

22、染色体复制是指：


A、一条染色体变成两条染色体



B、一条染色体变成两条染色单体


C、一条染色单体变成两条染色单体


D、一条染色体变成一对染色体

23、果蝇体细胞有8条染色体，经三次有丝分裂后形成的子细胞中含染色体：


A、8条








B、4条


C、32条








D、16条

24、精子内的线粒体为精子的游动供能，你认为线粒体应主要分布在：


A、头部 







B、尾部


C、头部和尾部






D、头部或尾部

25、牛胰岛素有两条肽链，分别含有21个氨基酸和30个氨基酸，这两条肽链中应

有肽键的个数是：


A、21个



B、50个



C、49个


D、48个

26、将线粒体结构打碎分离出磷脂分子，溶于水面时单层磷脂分子的表面积（S1），大约是线粒体外表面积（S2）的：


A、1-2倍







B、2-4倍


C、4倍左右







D、4倍以上

27、如果一分子CO2从叶肉细胞的的线粒体基质中扩散出来，进入一个相邻细胞的叶绿

体基质中，那么，这个CO2分子共穿过的磷脂分子的层数是：


A、5层


B、6层




C、8层


D、12层

28、在细胞周期中，DNA含量增加一倍发生在：


A、分裂前期







B、分裂间期


C、分裂中期







D、分裂末期

29、人们在洗红色的苋菜时，液泡内的红色色素进入到水中的并不多，而煮苋菜时很多

色素进入到菜汤里，主要原因是：


A、苋菜完全去掉了根





B、炒菜时加入了油


C、炒菜时加入了食盐





D、加热破坏了细胞膜液泡膜

30、含有DNA的结构被称为遗传物质的载体，下列不属于遗传物质载体的是：


A、染色体







B、线粒体


C、叶绿体







D、高尔基体

31、下列哪组生物都属于真核生物：


A、枯草杆菌和褐藻





B、酵母和衣藻


C、放线菌和绿藻






D、霉菌和蓝藻

32、玉米细胞中有10对染色体，在有丝分裂后期，一个细胞中有染色体：


A、10个








B、20个


C、40个








D、80个

33、细胞分裂中，没有纺缍体和染色体出现，此分裂方式是：


A、无丝分裂







B、有丝分裂


C、减数分裂







D、有丝分裂和减数分裂

34、属于双层膜结构的细胞器有：


A、线粒体和细胞核





B、中心体和核糖体


C、叶绿体和线粒体





D、高尔基体和内质网

35、在细胞的有丝分裂过程中，哪两个时期染色体和DNA数目都相同：


A、后期和末期






B、前期和后期


C、前期和中期






D、间期和中期

高一生物期中考试试题

时间：60分钟

满分：100分

选择题答题卡（每小题2分，共70分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	

	答案
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36、下图是具有四条染色体的植物细胞有丝分裂图。据图回答问题：

⑴ 图示中正确的时间顺序是：     →

→

→

（选字母）

⑵ 染色体数目加倍在        图，属于      期。

⑶ B图中染色体与DNA数之比为        ；         排列在一个平面。

⑷ A图染色单体数为          ，着丝点数为            。

⑸
D图中的1叫        ，2叫        ，与它们的形成都相关的细胞器是         

37、下图表示在一定范围内细胞膜外物质进入细胞膜内的两种情况：

⑴ A、B表示的物质运输方式分别是             、             。

⑵ B运输速度不能再上升的原因主要是由于相关              数量上的限制。

⑶ 人吸收氨基酸是图中的哪种方式？          （填字母）。O2进入毛细血管壁细胞是图中哪种方式？          （填字母）。
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